

责任编辑/王强 组版/李瑞 校对/高红英

“民生清单”变“幸福账单”

——宜川县在保障和改善民生上出实招见实效

通讯员 李文振 杨阿慧 记者 贺秋平

为适龄城乡妇女免费开展“两癌”筛查,对困难“两癌”患病妇女免费发放救助金,给中老年听障人士免费验配助听器……近年来,宜川县妇幼保健院、妇联、残联立足各自领域,聚焦百姓急难愁盼,在保障和改善民生上出实招、见实效,扎实推进民生实事,一张张“民生清单”,正转化为老百姓看得见、摸得着的“幸福账单”。

筛查,为城乡适龄妇女健康撑起“保护伞”

“免费检查,不用自己掏钱,很方便。”“农村妇女很少有这样的检查机会,这次检查很仔细,我们对自己的身体状况也有了更加全面的了解。”11月9日,在宜川县妇幼保健院,刚参加完“两癌”筛查的妇女们高兴地说道。

登记、取样、超声检查……在检查室,医护人员认真细心地为她们进行一系列检查。宜川县妇幼保健院妇产科主任孙红梅介绍,院里会及时将检查结果告知受检者本人,对检查结果异常的妇女,由专人负责跟踪随访,提供全程健康管理服务。

家住县城的贺女士就是全县“两癌”筛查的受益者。“真没想到我脚腕骨折后,你们能来家里上门给我做检查,谢谢你们。”贺女士感激地说。

原来,贺女士在“两癌”筛查时,检查结果显示异常。正当宜川县妇幼保健院通知其来做进一步筛查时,贺女士却意外脚腕骨折,无法前来复查。

“了解到情况后,我们上门为其免费做了宫颈癌进一步筛查。”孙红

梅说,看到医护人员上门,贺女士显得很意外,听了讲解得知宫颈疾病可以通过治疗痊愈后,她悬着的心终于踏实了。

“两癌”筛查能够让妇女们尽早远离宫颈癌、乳腺癌这两大严重危害女性健康的“杀手”。“自2021年7月开始,全县宫颈癌HPV(人乳头瘤病毒)初筛共计9566人,阳性确诊病例82例;乳腺癌超声筛查9605人,其中手术治疗28例,确诊乳腺癌阳性病例7人,为全县城乡适龄妇女的健康撑起了生命的“保护伞”。”宜川县妇幼保健院主任崔延琴说。

救助,让低收入“两癌”妇女重燃生活希望

“感谢妇联‘娘家人’的牵挂,1万元救助金真是及时雨,解了我们家的燃眉之急。”接过救助金,低收入“两癌”患病妇女李大妈激动地说。

11月1日,宜川县妇女联合会举行2023年全国妇联“低收入妇女‘两癌’救助”中央专项彩票公益金、以及省妇联“低收入妇女‘两癌’救助”专项资金发放仪式,集中发放救助金7万元,对7名患有宫颈癌、乳腺癌的低收入妇女进行了救助。

“农村‘两癌’高发,已成为困扰妇女健康的重大问题,高额的治疗费用让许多家庭无力负担,甚至可能出现返贫风险。让大爱照向弱势群体,对患有‘两癌’的困难妇女给予力所能及的帮助,是我们义不容辞的责任。”宜川县妇联副主席王延芳说。

宜川县秋林镇太平行政村村民李大妈深有体会。自从2021年9月

份得知自己患有乳腺癌后,她的心情就跌入了谷底。“儿子成家时,不仅花光了家里所有的积蓄,还借了别人不少钱。这几年为了还债,我们一直打零工,我这一病得花多少钱啊。”面对疾病,李大妈很是纠结。“有病,砸锅卖铁都得治。”李大妈的家人坚定地表示。

随后,李大妈在西安唐都医院进行了手术治疗。“一共化疗了8次,治疗费总共花了10多万元。新农合报销后也是一笔不小的支出。”李大妈说,今年宜川县妇联得知此事后,给自己发放了1万元救助资金,缓解了她的经济困难。

挽救一个妇女就是挽救一个家庭。自2011年起,宜川县妇联已连续12年争取全国妇联“低收入妇女‘两癌’救助中央专项彩票公益金”及省妇联“低收入妇女‘两癌’救助专项资金”74.5万元,救助75人。

“今后,我们将继续寻求更多的帮助,使困难妇女得到及时救治,把党和政府的关怀、社会各界的关爱送给每一位患病妇女。”宜川县妇联主席丁彩莉表示。

捐赠,让中老年听障人士重回有声世界

“奶奶,奶奶,您听得到我的声音吗?”“听得到,奶奶听到了!”近日,在宜川县残疾人联合会,暖心的一幕感动了在场所有人。

84岁的李爱珍老人戴上获赠的助听器后,听到孙女一声声呼喊“奶奶”,老人激动地连声说:“感谢党和政府的关心,让我还能有机会听到宝贝孙女的声音。”

由北京爱尔公益基金会、陕西省残疾人福利基金会共同实施的“爱可以用声音传递”听力关爱项目在宜川县开展,为全县100名听力残疾人和60岁以上听障老年人免费适配助听器,让他们重回“有声”世界。

“大爷,您能听到声音吗?声音大还是小?有没有什么不舒服?”活动现场,验配人员耐心细致地为听障人士进行了耳道测试、听力检测及评估,并根据每个人的情况进行个性化的适配、调试,力求让他们能听到更清晰的声音,让助听器发挥最佳的效果。

在调配结束后,验配人员还现场为听障人士及其亲属讲解助听器的使用、保养和注意事项及听力保护等知识,让每一位听障人士都能正确、安全、舒适地使用辅助器具,帮助他们回归有声世界,听见世界的美好。

“能,能听清楚……”当验配人员适配助听器后,薛光强老人激动得流下了眼泪。今年84岁的薛光强,是宜川县丹州街道办党湾社区居民,因其年事已高,听力下降,日常与人正常交流,给生活带来了极大不便。能够免费领到助听器,薛光强和家人感到非常开心。他说:“我们真是赶上了好时代,现场免费帮我配了一台助听器,今后交流起来方便多了。”

“这次免费发放和适配的助听器具有智能降噪效果,能让听障人士听得更清、听得舒服,不仅给听力残疾人一个精彩的世界,更是给无数家庭一个生活的希望,增强他们更好面对生活的信心和决心。”宜川县残疾人教育培训中心主任戴朝晖说。

农业农村部检查组来延检查重大动物疫病防控工作

本报讯(通讯员 雷元元)按照农业农村部的统一安排部署,11月21日至23日,由辽宁省农业服务中心副主任方方带队的农业农村部检查组一行5人,对我市2023年秋季重大动物疫病防控工作进行检查。

检查组来到市动物疫病预防控制中心,查看了应急物资储备及实验室建设情况。在安塞区召开的专题汇报会上,听取了市和安塞区2023年秋季重大动物疫病防控工作汇报。检查组还分赴安塞区和志丹县,实地查看猪、牛、羊、鸡养殖场(户),详细了解动物疫病集中免疫、强制免疫“先打后补”、动物疫病监测、应急管理、动物疫病区域化管理等工作开展情况,并

现场采集畜禽血样,进行免疫效果评价。

检查组对我市2023年秋季重大动物疫病防控工作给予了充分肯定,认为我市高度重视动物防疫工作,严格落实属地责任,组织得力,措施有力,在畜间布病防控、动物疫病区域化管理和应急管理等方面,科学谋划,积极探索,取得了明显成效。同时希望我市今后要继续加强防疫工作管理、防疫队伍建设、疫病监测预警等工作,不断提升动物疫病防控工作质量和质量,保障畜牧业健康、持续发展。

省农业农村厅畜牧兽医局、动物疫病预防控制中心、动物卫生监督所等相关负责同志陪同检查。

延安市老年人体育协会召开第六届会员代表大会 推动延安老年体育工作再上新台阶

本报讯(通讯员 刘哲 记者 宋伟)11月22日,延安市老年人体育协会第六届会员代表大会召开。会上,审议通过了工作报告和《延安市老年人体育协会章程(草案)》,选举产生了延安市老年人体育协会新一届委员会。李春鸽当选为第六届老年人体育协会主席,罗毅龙、李亚莉、张向前、李景有当选为副主席,罗毅龙当选为秘书长。

2016年以来,延安市老年人体育协会按照“以健康延安我先行为主线,以享受人生夕阳红为目标,以体育健身常态化为抓手”的老年体育工作思路,进一步提高了全市老年体育健身的参与度,提升了老年人体育健身的合格率和老年体协基层组织建设网络的覆盖面,延安老年体

育事业蓬勃发展充满活力,老年体育满意度不断提升,老年人体育健身呈现出常态化之势,多项工作走在全省前列。

老年人体育工作是体育事业和老龄事业的重要组成部分,是推进体育强国和健康中国建设的重要力量,是一项人文关怀的德政工程、民心工程。新一届老体协将传承市老体协的优良传统,从讲政治的高度推动老年体育工作再上新台阶,以人民满意为标准回应老年群体关切,以抓实夕阳红为目标,推动老年体育工作落实,积极探索老年体育工作新路径,做老年体育事业的热情宣传者、积极组织者和热心服务者,为健康延安建设、延安体育高质量发展贡献新的更大力量。

2023全国百强县市区系列榜单发布 安塞区入选全国投资潜力百强区

本报讯(记者 刘彦 通讯员 郝莉萍)近日,中国中小城市发展指数研究课题组、国信中小城市指数研究院对外发布2023年中国中小城市高质量发展指数研究成果,并发布2023年度全国综合实力百强县市、综合实力百强区、绿色发展百强县市、投资潜力百强县市、投资潜力百强区、科技创新百强县市、新型城镇化质量百强县市等系列榜单。我市安塞区入选2023年度全国投资潜力百强区,位列第96位。

城市投资潜力是一种复合潜力,是城市基础设施、经济活力、社会环境、市场环境等多方面的综合体现。因此,中小城市投资潜力指数研究下设人口和人力资源、基础

设施、交通区位、生态环境、行政效率5个一级指标,共涉及20个二级指标。今年以来,安塞区坚持以“三个年”活动为抓手,树牢“大抓项目、大抓招商、大抓环境”鲜明导向,成立工作领导小组,组建推进专班,制定行动方案,全力破除项目手续办理、开工建设、要素保障等方面遇到的困难和问题,高位推动、上下协同、部门联动抓重点项目建设和优化营商环境工作,区域营商环境和项目建设都取得新成效,实现新突破。1-10月份,安塞区完成固定资产投资48.65亿元、增长22%,位居全市第一。工业投资、制造业投资、高新技术产业投资分别增长77%、10倍、10倍。

一线干部学急救



11月22日,子长市举行红十字持证救护员培训,全市各村第一书记和驻村工作队队员以及红十字志愿者共260余人参加培训,提高其急救知识和急救操作技能,以便更好地维护基层群众的生命健康安全,为乡村振兴提供坚强有力的队伍保障。

记者 叶四青 摄

《习近平谈治国理政》第四卷英文版推介会在尼泊尔举行

(上接第一版)读者从《习近平谈治国理政》中,能够找到有关中国实现快速发展的答案。

此次推介会由外文出版社和中国国际图书贸易集团有限公司办

文旅招商结硕果 “年终大考”交优卷

本报讯(通讯员 冯斌)第七届丝博会作为全市招商引资工作的收官之战,对全市招商工作进行了一次“年终大考”。市文旅局高度重视,提早谋划,积极组织各县(市、区)文旅局、文旅行业各企业参会参展,广泛邀请陕旅集团、陕文投等优质企业参会,精心策划宣传推介活动,取得较好的参会成绩,共签订文旅项目8个,总投资90.41亿元,占全市签约投资总额14.1%,签订高校研学基地合作协议21个,圆满完成此次大会各项任务。



便民早市 人气旺

入冬以来,我市天气寒冷,但各个早市依然是一派繁忙热闹、供需两旺的景象,各类新鲜蔬菜、干果、肉禽蛋类以及各种加工食品等货源供应充足,完全可以满足广大市民便利化、多样化的购买需求。

图为11月23日早晨,市民在延长石油小区临时便民早市挑选熟食。

实习记者 赵合欢 摄

穗落秋粮归 仓满年丰收

(上接第一版)推广大豆玉米带状复合种植12.7万亩,玉米增密度62.07万亩,分别完成任务的105.8%和124.1%。播种油料作物7.9万亩。

这一年,粮食生产被空前重视,全市粮食种植面积任务落得实、种得足,为秋粮增产丰收奠定了坚实的基础。

藏粮于技,持续提产增效

落实藏粮于技,今年以来,我市积极响应中省粮食单产提升行动,围绕玉米、大豆、马铃薯、杂粮等主要粮食作物,大力推广玉米“增密度”等优质高产高效和全程机械化集成技术,创建粮食作物高产示范点85个33838.5亩,辐射推广面积达69万亩,推动大面积单产水平提升。秋粮生产中后期全市大力推广“一喷多促”技术124.8万亩次,下达省级补助资金754.93万元支持社会化服务组织开展统防统治作业,千方百计增粒重、提单产。

“在黄龙县,我们全面实施玉米单产提升‘1+百千万’行动,建设玉米生产试验示范基地1个,开展玉米新品种、适宜密度、肥料肥效、新型机械等对比试验,攻关瓶颈技术;打造百亩‘吨粮田’2个,优化集成‘5335’密植高产技术,探索先进技术模式落地生根;建设千亩密植高产高效核心区4个,推行‘统一良种供应,统一肥水管

理,统一病虫害防控,统一技术指导,统一机械作业’五统一,确保成熟技术落实落地;整建制推进万亩创建片8个,并落实增密任务三岔镇3万亩、界头庙镇3万亩,崾崄乡1万亩,瓦子街镇、圪台乡1万亩,推动大面积均衡增产。实现‘百亩田’亩增500-700株,‘千亩方’亩增300-500株,全县整建制推进项目区亩增100株以上目标。”黄龙县农业技术推广站站长刘宇峰说。

为了进一步提升粮食产量,黄龙县持续加大成熟先进农机应用力度,先后购置大型玉米播种机、收获机、植保无人机等106台,玉米化学除草、机械化作业全覆盖,耕种收综合机械化耕作水平达到95%。

“特别是在玉米灌浆期,县上农业专业技术人员操作无人机,在三岔镇、界头庙镇、崾崄乡等主要产粮乡镇进行‘一喷多促’飞防作业,给玉米带来了一场及时的‘营养雨’。”黄龙县崾崄乡鲁家塬村玉米种植大户乔庆文说,促进作物安全成熟,提高玉米单产,有效防治病虫害的“一喷多促”喷防作业,药剂配比合理,技术服务到位,为他家玉米拿到全市玉米亩产冠军、创历史纪录起到了十分关键的作用。

层层包抓开展技术指导服务,全面引进智能化农机装备,应用北斗导航系统进行春耕秋收,充分发挥良种、农艺、农机协同增产增效作用,积极打

造全市粮食高质量高效生产核心区……这一年,全市粮食生产带动良种覆盖率超过95%,主推技术到位率达到90%以上,全程机械化作业水平超过72%。

与此同时,我市积极创新粮食生产经营方式,支持种粮大户通过土地流转发展适度规模经营,认定粮食类家庭农场1654个,培育200亩以上种粮大户415个。支持600多个社会化服务组织投入粮食生产,开展“半托管”或“全托管”服务,托管面积达到78.7万亩。围绕延伸粮食产业链、提升价值链、打造供应链,促进粮食“产购储加销”体系建设和一二三产融合发展,建立了5.3万亩优质谷子订单种植基地,授权“延安小米”品牌使用企业22家,大力推进秸秆综合利用,促进种养结合,带动种粮农民全链增收,切实提高种粮收益,把饭碗牢牢端在自己手上。

造百年文物 传承红色文化 展现黄土风情



延安融媒印务有限公司 您身边的视觉设计与印务专家 致力做好城市综合服务商 商务专线: 0911-8080001 8216292

遗失声明 冯海燕不慎将位于延安市宝塔区南关办事处七里铺市建家属院3号楼2单元302室他项权证丢失,证号:宝塔字第14073号,声明作废。

李杰不慎将位于延安市宝塔区王家沟村南滨大道720号3号楼1601室房产证丢失,证号:宝柳31140,声明作废。

原安塞县规划办(现合并于延安市自然资源局安塞分局)不慎将陕西省政府非税收入零星收款票据丢失,票号:YA1200171001—YA1200171050,共50张,声明作废。

总值班 孙文珍 值班主任 孙世忠 一版编辑 王强 一版校对 高红英

本报特聘法律顾问 陕西树众律师事务所 主任 王树森